



热情款待马克龙, 拜登的小算盘打不停

据中新社

黄油龙虾、美式奶酪、精心搭配的蓝白红三色饰品……美国总统拜登上台以来的首次国宴, 献给了到访的法国总统马克龙。但是, 就在访问之前, 欧洲还在因为《通胀削减法案》对美抗议不断。这两个北约盟国在对待乌克兰危机的问题上立场也不尽相同。在一派热情洋溢的接待背后, 拜登和马克龙都打着什么样的算盘?

“美国找不到比法国更好的合作伙伴”

用法国媒体的话来说, 马克龙的这次访问获得了“白宫所能举办的所有盛况和仪式”。

媒体的镜头还对准了马克龙和拜登会面时的肢体语言, 两人握手、拥抱、露齿微笑。拜登称马克龙为“我的朋友”, 马克龙回以“亲爱的乔”。

拜登还大秀法文, 念了三个法文词: 自由、平等、博爱。他称赞法国是美国最古老的盟友, 称“美国找不到比法国更好的合作伙伴”。

有分析指出, 拜登此次隆重接待马克龙来访, 被视作美国为安抚法国作出的最大努力。

一年多以前, 华盛顿宣布与澳大利亚和英国结成“奥库斯”(AUKUS)联盟, 澳大利亚单方面取消与法国的潜艇大单, 给美法两国关系带来一记重创。今年8月以来, 拜登签署的《通胀削减法案》又引起欧洲的强烈不满。

白宫发言人表示, 在当前的局势下, 法国在许多事情上扮演中心角色, “因此, (拜登)总统认为让法国率先进行国事访问是正确且最合适的”。

一提乌克兰, 各有小心思

两国共同关注的重大问题之一即是乌克兰危机。美法联合声明中有关地区安全问题的第一项内容, 就提到了乌克兰。双方都表示, 计划继续向乌克兰提供大量资源, 支持乌克兰过冬。双方将继续为乌克兰提供强有力的财政支持。

不过, 有分析认为, 在一致的表态背后, 也暗藏着两国的分歧。美国和法国在军事和财政上不同程度地支援乌克兰, 但其实各有主张。

美国自危机爆发之初就“拱火”不断, 法国方面则既表示支持基辅, 又多次斡旋与俄乌双方对话。

在拜登将普京称作“不应继续掌权的屠夫”后, 马克龙曾警告他不要将风险升级; 拜登发出“俄罗斯在乌克兰犯下‘种族灭绝’罪行”的言论后, 马克龙迅速提醒他注意分寸; 拜登发表“核末日”言论后, 马克龙敦促他“谨慎”。

CNN 报道称, 尽管关系密切的两国“在全球首要问题上达成总体共识, 但马克龙毫不回避地在全球舞台上开辟自己的空间”。

对于这个主张欧洲“战略自主”的盟友, 美国深知应当维护伙伴关系。

在新闻发布会上, 拜登承认法国和美国偶尔会有“一些细微的差异, 但绝不会是根本性的”, 刻意强调两国在反对俄罗斯、支持乌克兰方面表现出的团结。

美国分裂了西方?

虽然在乌克兰问题上可以找到一些“共同语言”, 但在有关自身利益事务上的分歧, 美法就显而易见地难以“团结”起来了。

今年8月, 拜登签署的《通胀削减法案》引起多国不满, 其中就包括美国“最古老的盟友”法国。

《通胀削减法案》中包含价值4000多亿美元的激励措施, 包括为在美国生产的电动汽车提供补贴等。这一补贴举措对法国、德国等汽车制造大国影响尤其显著。

登上去华盛顿的飞机前, 马克龙曾表示, 这一法案为美国企业提供了慷慨补贴, 但却是一种“对欧洲工业构成巨大挑战的保护主义措施”。

访美首日, 马克龙就发出了“非外交式、直截了当”的批评, 称美国的工业补贴对法国商界而言“极其咄咄逼人”。

他直言, 《通胀削减法案》对欧洲企业而言“极具攻击性”, 推行它是在“损人利己”。马克龙警告称, 这一法案有“分裂西方”的风险。

法新社解读, 尽管白宫努力展示双方的“热络关系”, 但马克龙这些话“撕下了这次精心安排的访问表面的部分虚饰”, 触及美国与欧洲联盟这对跨大西洋伙伴关系中的“棘手问题”。

拜登政府则极力为《通胀削减法案》辩护。白宫发言人甚至表示, 《通胀削减法案》为“欧洲企业和欧洲能源安全创造了重大机遇, 而并非是一个零和游戏”。

印度尼西亚塞梅鲁火山喷发 警戒级别已调至最高



据路透社报道, 印度尼西亚东爪哇省塞梅鲁火山于4日凌晨喷发, 所喷出的火山灰柱高达1.5公里。当局警告居民远离喷发区, 并将火山警戒调高至最高级别。

印尼国家减灾署在声明中说, 塞梅鲁火山在当地时间4日凌晨2时46分喷发。当局呼吁民众不要在距离喷发中心点的5公里范围内进行任何活动, 并与附近河边保持500米距离。

印尼媒体引述当地官员报道称, 东爪哇省火山附近居民疏散工作已经展开。

据此前报道, 塞梅鲁火山海拔3676米, 是爪哇岛最高的火山和知名登山景区, 也是印尼约130座活火山之一。

2021年12月, 塞梅鲁火山喷发造成30余人死亡, 至少17人失踪, 56人受伤。据中新社图为塞梅鲁火山冒出浓烟。新华社发

韩政府、国会联合代表团启程访美 将就通胀削减法案歧视性问题进行讨论

据韩媒援引韩国产业通商资源部4日消息, 由政府人士和国会议员组成的联合代表团将于当地时间5日抵达美国华盛顿, 同美方就《通胀削减法案》对韩系电动汽车的歧视问题进行讨论。

代表团由产业通商资源部通商交涉本部长安德根、国会产业通商资源中小风投企业委员会主席尹官石(共同民主党籍议员)、共同民主党籍议员金汉正和国民力量籍议员崔炯斗组成。

韩国政府曾于上月4日和本月3日向美方提交了针对《通胀削减法案》减税条款的意见, 安德根此访将基于相关意见同美方探讨消除韩方担忧的方案。

报道称, 代表团将请求美方在制定实施细则的过程中充分考虑韩国政府和企业的

意见, 以确保在美投资的韩企能够最大程度地享受减税优惠。

此外, 代表团还将与美国参议院财务委员会、众议院税收委员会所属议员就《通胀削减法案》的修订问题进行讨论。代表团将强调修法以消除歧视性待遇的必要性, 呼吁美国国会尽快修改相关条款。

拜登今年8月签署国会通过的《通胀削减法案》, 完成立法程序。依据该法, 美国政府将为主要生产环节在美国境内完成的绿色产业提供高额补贴, 包括电动汽车及电池等相关配件和技术的生产。美方声称该法旨在缓解通胀、削减赤字, 但分析人士指出, 美国此举意在鼓励本国及海外企业将生产基地转移到美国本土, 为美国企业争取竞争优势。据中新社